
Απόσπασμα από τα Πρακτικά της Συνεδρίας του Υπουργικού 
Συμβουλίου Ημερομηνίας 23/1/2019 

 
Νομοσχέδιο με τίτλο: «Ο περί του Πρόσθετου Πρωτοκόλλου στη 
Σύμβαση κατά του Εγκλήματος μέσω του Διαδικτύου, αναφορικά 
με την Ποινικοποίηση Πράξεων Ρατσιστικής και Ξενοφοβικής 
Φύσης που Διαπράττονται μέσω Συστημάτων Ηλεκτρονικών 
Υπολογιστών (Κυρωτικός) (Τροποποιητικός) Νόμος του 2019». 

Αρ. Απόφασης        (Αρ. Πρότασης 160/2019). 

   86.675 

 Το Συμβούλιο αποφάσισε: 

 

α) Να εγκρίνει το νομοσχέδιο με τίτλο «Ο περί του Πρόσθετου 

Πρωτοκόλλου στη Σύμβαση κατά του Εγκλήματος του 

Διαδικτύου, αναφορικά με την Ποινικοποίηση Πράξεων 

Ρατσιστικής και Ξενοφοβικής Φύσης που Διαπράττονται μέσω 

Συστημάτων Ηλεκτρονικών Υπολογιστών (Κυρωτικός) 

(Τροποποιητικός) Νόμος του 2019», αντίγραφο του οποίου 

επισυνάπτεται στην Πρόταση ως Παράρτημα Ι. 

 

β) Να εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Δικαιοσύνης και Δημοσίας 

Τάξεως να καταθέσει το πιο πάνω νομοσχέδιο στη Βουλή των 

Αντιπροσώπων, για ψήφισή του σε νόμο. 

 

 Σκοπός του πιο πάνω νομοσχεδίου είναι η τροποποίηση του 

βασικού νόμου ώστε: 
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α) Να παρέχεται η δυνατότητα σε οποιοδήποτε στάδιο 

αστυνομικής έρευνας που διεξάγεται σχετικά με την διάπραξη 

αδικήματος που καθορίζεται στον βασικό νόμο, να καταχωρείται 

μονομερώς αίτηση για την κατάργηση ή/και τη μη πρόσβαση 

από τους χρήστες σε ιστότοπους που φιλοξενούν ιστοσελίδες 

που περιέχουν ρατσιστικό ή ξενοφοβικό υλικό ή/και τη φραγή 

της πρόσβασης σε τέτοιες ιστοσελίδες, για τους χρήστες του 

διαδικτύου που διαμένουν στη Δημοκρατία. 

 

β) Να παρέχεται η δυνατότητα σε αρμόδιο Δικαστήριο να εκδώσει 

σχετικό διάταγμα και να διατάζει συμμόρφωση, άμεσα ή εντός 

εύλογης προθεσμίας ή/και υπό όρους που το ίδιο το Δικαστήριο 

θα θεωρήσει σκόπιμους, μέχρι και την αποπεράτωση της 

ποινικής διαδικασίας, αφού ικανοποιηθεί ότι υπάρχει εκ πρώτης 

όψης μαρτυρία για τη διάπραξη ενός τέτοιου αδικήματος, μέσω 

συγκεκριμένου ιστότοπου ή ιστοσελίδας.    

 

γ) Να παρέχεται η δυνατότητα στο Δικαστήριο, κατά την επιβολή 

ποινής σε πρόσωπο που κρίθηκε ένοχο για την διάπραξη ενός 

τέτοιου αδικήματος και αφού εκτιμήσει το κίνδυνο διάπραξης 

παρόμοιας φύσης αδικήματος στο μέλλον, να διατάξει την 

κατάργηση και παύση της λειτουργίας οποιοδήποτε ιστότοπο ή 

ιστοσελίδα σε σχέση με τα οποία έχει διαπραχθεί το αδίκημα 

για το οποίο το εν λόγω πρόσωπο έχει καταδικαστεί. 

 

 

 
 


